Name: Klausur 12/2.2

Verrechnungspunkte: :'?g/gg Note: (,f(;‘“) Miindliche Note:

Achte bei allen Aufgaben auf eine tibersichtlicheDarstellung. Der Rechenweg muss

nachvollziehbar sein.
Teil 1:
Ohne Hilfsmittel
Aufgabe 1:
Bestimme die Ableitung und vereinfache so weit wie méglich,
1 4 .2 3
a X}=—x" = 2x" ——
) S@)= 5
b) fi(x)=-x"cos(x)
dx+1
¢ x)=
) FE=
d) f(x)=sm(3x-1)
X
e )= —
) J@®) (3x+2)*
Aufgabe 2:
a) Bestimme den Parameter # 50, dass sich die beiden Geraden gy und g, senkrecht
schneiden.
3 3 3 1
g, ¥={4|+r-|-2 g2,. X=|4|+5-|¢
6 —4 6 3

b) Gib eine Gleichung einer Ebene an, die von der Geraden g; im Punkt P(3/4/6)
senkrecht geschnitten wird.

c) Uberpriife, ob die Gerade g, vollstindig innerhalb der Ebene E veriauft.
E: 4x —4x, +5x, =26

Aufgabe 3:

Gegeben sind eine Ebene E und ein Punkt P, der nicht in E liegt. P soll an der Ebene E
gespiegelt werden. Beschreibe ein Verfahren, um die Koordinaten des Bildpunkts P’
zu bestimmen. Fertige dazu eine Skizze an.

(Skizze und Beschreibung sollten in Bezug zueinander stehen.)




Teil 2:

Nach Abgabe von Teil 1 darfst du den Taschenrecimer und die Formelsammimmg als
Hilfsmittel benuizen. Bei der Verwendung des GTR wird erwartet, dass du
dokumentierst, wofiir und wie du itm eingeseizt hast. Eine genawe Beschreibumg deiner
Emgaben am GTR ist wird hingegen micht erwartet.

Aufgabe 4)
Ein Gebiude in Form einer Pyramide hat die Eckpunkte O(0[0|0[), A(6{8{0), B{(0|8|0) und die
Spitze S(2|4(8).
a) Zeichne die Pyramide in ein Koordinatensystem.
b} Die Seite OAS liegt in der Ebene Epas. Bestimme eine Ebenengleichung von Egas.
c) Bestimme die Schnittgerade dieser Ebene Epas mit der Ebene
E: -2x +3x,+5x,=24
d) Von der Ecke B verliuft zum Punkt P(4|6/4) ein Stahitrdger. P liegt in der Ebene Egas.
Untersuche, ob der Stahltriger senkrecht auf die Ebene Fgag trifit.

Aufgabe 5:
Von der Anschiussstelle A an einer geradiinigen Kaste soll eine Versorgungsleitung zz emer
Bohrinset B verfegt werden
Die Bohrimzel liegt 18 km weiter ostlich tmd st 12 km von der Kiiste entfernt.
Die Verlegung an Land kostet 20000 € pro km, die Verlegung im Meer 52 000 € pro km.
gy Stelle eine Funiction anf, die firr beliebiges x mit O < x <18 die Streckentinge der
Versorgungsteitung angibt.
by Wie muss das Kabel verlegt werden, damit die Kostenr minimat werden?
¢y Wie grof} sind dann die Kosten?
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c) Ewngel zen: 04 in E {z:ELﬁnme.igﬂﬁ
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seh tnendlich wiele Li;-s-mﬂen. ~J)

G (34 ) -4 (4-=2r) 5 (6 %) 90
A2+ AXY = A6 + B¢ + 30 =207 = 26

T | 26 | =26 Y
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